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Chapitre III - Transformateurs monophasés

Exercice 1 :
1/ I’intensité nominale I2n du courant secondaire :

S
I,=1, = =2 —62.54
UZn
2/ la tension secondaire a vide U20 :
AU, =U,, -U,
=>U,, =AU, +U, =24+2 =26V,

3/ le rapport m du transformateur :

m:ﬁzﬁzo,us
U, 220

4/ Calcul de nombres de spires nl au primairefet n2 au secondaire :

n, = Yy = 220 ~ 440 spires
' (444)/B,..S  (4a4)50)09)25x107) P
U :
n, = m ~ 52\spires
m="2490,118
n

5/ 1a résistance totale rt2 ramende,au secondaire et les pertes cuivre nominales :

A, = (rt, cosg, +xt,sing,)],, avec:cosg, =letsing, =0

AU
=AU, =rt,], =>rt, = 7 2 =0,032Q

2

o P = rtzlf =125W
6/ le rendement nominal :

P, U1, cos,

= = -~ 86%
P+ P, +F, U,cosp, + P, +rt,1;

n
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Exercice 2 :
1/ le rapport de transformation m :

U
m=—2~0,0152

1

2/ le nombre de spires n1 au primaire et n2 au secondaire :

U
n, =r—————~3672spires
(434‘4)]2;nmxé;
U
n, = ———2—— ~ 56 spires
(434J4)]2;nmx£;
n
on vérefie bien que:m ==
1y
3/ 1e schéma équivalent simplifié du transformateur,a’vide,:
I1o
'y
Ilﬂa Ilgr
U, Ry 5,

Calcul de facteur de puissance cos( @, ) :

P
P, =U,I,,cosp,, = cosp,, =—>—=0,08

1710

= @, =854°
La puissance magnétisante Q1o :

Q10 = U1110 sin Dro
= Q,, ® 7476 VAR

La résistance équivalente fer Rfer:
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La réactance magnétisante Xm :

Ly, 1sing,
= X, =30kQ

4/ le schéma équivalent du transformateur en charge ramené au secondaire :

I; thg Ity I,
. ——
A A A
El — mF1=E30

La résistance totale rt2:

P,
=rt,I;  =rt)=—"<~11,46x10"Q

2cc 2
2¢cc

lec

La réactance totale xt2

2 2
m-U.

X —rt; #835x107°Q

2cc

Xt =

5/ le courant nominal secondairéilan

S
1, =1, =2 ~54554

2n
6/
U, =U,, —(rt2 Cos@, +Xxt, sing, )]2
* gos@, =1=sing, =0 (CH.résistive) = U, =221V
*cosp, =0,8=sing, =0,6 (CH.inductive)=>U, =220V
*cose, =0,8=singp, =-0,6 (CH.capacitive) = U, =225V

7/ d’apres la question 6/ : cosg,, =0,8 inductif

P
8/ Le rendement est maximal pour : /,,, = S~ 22884

rt,

9/ Le rendement est maximal pour : cos@,,, =1 (ch. résistive)
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10/ Le rendement nominal :

U2n12n COS ¢2n

n, = R 96%
U2n12n COS¢2}1 + Pfer + rt212n
Le rendement maximal :
N = U, 15, cosg,, _ (Uzo —rtyl,y, )le ~ 9%
U,.1,, cosp,, + 2Pfer (Uzo —rtyd,y )I2M + 2Pfer
Exercice 3 :
1/ La résistance totale rt2 ramenée au secondaire :
PCC
rt, = =< ~ 168Q
2ce
La réactance totale xt2 ramenée au secondaire :
2772
mU’"
Xty = | —rt; = 0,81Q
IZCC
2/
U= U, 5 (rt2 cos@, + xt, sing, )12
P, U.I, cos
n= 2 _ 24y ?, _~ 86%
By +Pfér +P, U,l,cosgp, +Pfer +rt,l,
a/

I, =74, etcosp,=0,8=singp, =06
U, =207,2V
1 =86,4%

b/
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P, =1300W et Q,=755VAR

U =U,U,, —(rt,U,1I, cose, +xt,U,I,sing, )
U, ~U,U,, +(”2Pz +x¢2Q2): 0

U; -220xU, +2801=0
A=220>-4x2801=37196

220+4/A

220-4/A
2

U, ~2064V a accepter

U, ~13,6V arejeter

car le transformaeur est élevateur

Szz\/Pzz"'sz =U,1,
[P2+ 2
:>12=2—sz7,28A
2

b

n= ~ 8713%
P +P

2
or T 11



